

Доклад
на районное родительское собрание «Семья и школа: содружество
взрослых и детей»

р.п.Ванино

23 сентября 2021 года

Добрый день!

Система образования Ванинского района включает в себя 17 детских садов, 12 общеобразовательных школ, 1 школу при исправительной колонии, 2 центра внешкольной работы.

Самая первая ступень образования – **дошкольное**. В детских садах обучается 1 670 детей.

Охват детского населения дошкольным образованием в районе остается одним из самых высоких в Хабаровском крае – 94,2%, в том числе детей в возрасте от 1 года до 3 лет – 83 %. В районе полностью удовлетворена потребность родителей в дошкольном образовании.

В детских садах открыты 2 группы для детей в возрасте от 2 мес. до 3 лет, в декабре 2021 г. планируется открытие еще одной такой же группы в детском саду «Ручеек» п. Ванино.

Детские сады района принимают детей с особыми потребностями (дети ОВЗ). Для их обучения созданы специальные условия в семи отдельных группах компенсирующей направленности. Эти группы функционируют в детских садах «Светлячок», «Золотая рыбка», «Золотой ключик» в п. Ванино, «Сказка», еще в семи дошкольных учреждениях дети получают помощь в логопедических пунктах.

Активно развивается система ранней помощи детям до 3 лет. В помощь родителям, воспитывающим детей в семье, в детских садах района созданы консультационные пункты. Сейчас в районе их десять.

Следующая ступень образования – это **школы**.

На 1 сентября 2021 года в школах района обучатся 3809 человек.

В школах созданы как традиционные модели образовательной среды, так и спортивные и инженерные кадетские классы, активное сотрудничество с градообразующими предприятиями района. Школьники района имеют возможность заниматься в школьных спортивных клубах, шахматных классах, работать по различным направлениям в центрах «Точка роста» и «Цифровой образовательной среды».

В 2020 году район участвовал в краевом конкурсе на организацию Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», которые оснащены компьютерной техникой, цифровыми лабораториями по физике, химии, биологии, образовательными наборами по механике, мехатронике и робототехнике. 8 школах из 12 открыты. До 2024 года подобные центры откроются во всех школах района. Также конкурс на цифровую школу, оснащены три школы (Токи, СОШ4, Октябрьский)

В 2020 году удалось получить фин. Средства из программы Развития дальнего востока и Сибири и привлечь 50 млн. руб. на закупку оборудования для центра по реализации программ технической и естественно-научной направленности: открыты лаборатории физлаб, биолаб, химлаб, хайтек, детская телестудия, промдизайн на базе школы № 4

Вы знаете, что в школах ежегодно проводятся **ВПРы** – Всероссийские проверочные работы. Это один из видов мониторинга качества подготовки обучающихся. По итогам ВПР 2021г. школы района показали результаты выше прошлогодних и выше средне краевых показателей.

Без срывов прошла промежуточная итоговая аттестация – **ЕГЭ для 11-тиклассников и ОГЭ – для 9-тиклассников.**

В 2021 году обучающийся школы п. Монгохто (Иванов Андрей) получил 100 баллов на ЕГЭ по истории и 99 баллов на ЕГЭ по

обществознанию. В прошлом году – было два 100бальника (Октябрьская школа и 4 школа).

Березнев Артем (школа № 3) получил 99 баллов по физике, Бузаев Максим (школа № 3) получил 95 баллов по физике.

Трое этих выпускников стали лауреатами краевой премии имени Н.И. Гродекова (100 бальник получил 100 тыс.рублей, школьники набравшие 95 баллов и выше – 50 тыс.рублей).

Ежегодно в районе 14-17 чел. претендуют на золотую медаль.

10-15 чел выпускников становятся лауреатами премии главы Ванинского муниципального района и получили денежную премию – это победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, других краевых и Всероссийских мероприятий, школьники получающие золотую медаль.

По итогам государственной итоговой аттестации 9 классов в 2021 году из 343 выпускников 9-х классов района, аттестаты об основном общем образовании получили 90% обучающихся. Остальные школьники пересдавали экзамены повторно в резервные сроки в сентябре 2021 г., из них 8 человек остались на повторное обучение. В этом году 40чел 9классников не могли с первого раза сдать экзамены.

Еще одни из важных моментов обучения в школе – является участие в **олимпиадном движении.**

Всероссийская олимпиада школьников проводится ежегодно.

Ежегодно в школьном этапе олимпиады принимают участие более 400 детей. Призеры и победители которой выходят на участие в муниципальном этапе, а уже победители этого этапа принимают участие в региональном этапе олимпиады. В 2021 году 29 наших обучающихся приняли участие в региональном этапе олимпиады, победителями и призерами которого стали 8 учащихся. Впервые за много лет, школьники Ванинского района показали себя на заключительном этапе Всероссийской олимпиады. Так, Иванов

Андрей, обучающийся школы поселка Монгохто стал призером по истории. Пелипенко Роман обучающийся школы № 3 п. Ванино стал призером сразу по трем предметам: химии, физике и астрономии.

Сейчас стартовал школьный этап олимпиады. В этом году он проходит по 3 моделям: 6 предметов: физкультура, география, экология, история, английский язык, технология – обучающиеся будут писать в единые сроки во всем крае.

В этом году мы участвуем в апробации и пишем на платформе Сириус в онлайн-режиме олимпиады по физике, биологии, химии, астрономии, математике, информатике.

Уже 24 сентября обучающиеся пишут первую олимпиаду по географии.

Предлагаем поддержать желание ваших детей принять участие во всех этапах всероссийской олимпиады школьников.

Одной из актуальных задач является оказание социальной, педагогической и психологической помощи детям, имеющим **статус ОВЗ**.

В школах района обучается 382 ребенка с ОВЗ, из которых 36 детей-инвалидов. На базе школ № 2 п. Ванино и п. Октябрьский открыты отдельные коррекционные классы. Во всех общеобразовательных учреждениях района работают школьные психолого-педагогические консилиумы, в состав которых входят опытные учителя, узкие специалисты. На заседаниях школьного консилиума рассматриваются вопросы организации обучения детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, оказания им всесторонней помощи и поддержки, создания индивидуального плана коррекции работы с ними.

Вы как родители всегда можете обратиться за консультациями.

При управлении образования создана Территориальная психолого – медико – педагогическая комиссия (ПМПК). Данная комиссия обследует детей, подготавливает рекомендации по оказанию психолого-педагогической помощи в организации обучения, воспитания и адаптации детей в социуме.

За 2020-2021 учебный год ТПМПК за проведено 41 заседание, обследовано 455 детей. Из них 169 школьников, 286 – детей дошкольного возраста.

С 2018 года в районе функционирует Муниципальная психологическая служба. В состав службы входят узкие специалисты образовательных организаций (педагоги-психологи, учителя-логопеды, учителя-дефектологи, тьюторы, социальные педагоги). Родители могут получить консультативно-диагностическую и психопрофилактическую помощь по всем интересующим направлениям и записать на прием к психологу по телефону 55351

Питание школьников — это важная часть учебного процесса, поэтому ему уделяется повышенное внимание.

Горячим питанием охвачено 97% обучающихся от общего количества школьников.

С 1 сентября 2020-2021 учебного года одноразовое горячее питание бесплатно за счет средств федерального и муниципального бюджета получают все школьники 1-4 классов

Также за счет бюджетных средств бесплатное одноразовое горячее питание получают школьники из многодетных и малоимущих семей с 5 по 11 классы.

Двухразовое бесплатное горячее питание получают все дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды. Питание детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов осуществляется исключительно за счет средств районного бюджета.

С 01 сентября 2021-2022 учебного года увеличилась стоимость горячего питания:

Цена горячего завтрака составляет 95 руб. для обучающихся 7-11 лет и 114 руб. для детей старше 11 лет. Дети ОВЗ и дети инвалиды питаются два раза, получают завтрак и обед на сумму 156 рублей 7-11 лет, и на сумму 192 руб. старше 11 лет.

Цена обеда за родительские средства составляет от 120 до 140 рублей.

В 6 школах питание осуществляется с привлечением сторонних организаций аутсорсинг (организованная поставка продуктов). Остальные образовательные учреждения осуществляют питание детей самостоятельно.

Вкусно или нет – спор об этом между родителями и сотрудниками образовательных учреждений идёт всегда. Чаще всего о качестве, вкусе и количестве блюд родители могли судить только по отзывам детей.

Теперь есть возможность и самим проконтролировать, как дистанционно (на сайтах общеобразовательных организаций размещена информация об условиях организации питания детей, в том числе десятидневное перспективное меню), так и лично. Для этого надо принять участие в работе общественного (родительского) контроля, который организован в каждой школе.

Скоро появится и общий «родительский контроль» районного уровня, куда войдут по родителю от каждого образовательного учреждения.

Еженедельно по отдельному графику специалистами управления образования совместно с представителями родительской общественности, представителями роспотребнадзора осуществляются проверки качества и организации питания школьников.

На сайте управления образования так же размещен телефон горячей линии по вопросам организации питания школьников.

Особое внимание в прошедшем учебном году было уделено системе дополнительного образования.

Система допобразования по отрасли «образование» включает два Центра внешкольной работы, 11 школ (за исключением школы п.Монгохто) и детский сад п.Высокогорный.

В системе дополнительного образования района функционирует детская школа искусств с двумя отделениями в п.Монгохто и п.Высокогорный. Дворец спорта для детей и юношества (с отделением в п.Высокогорный), а так же автономная некоммерческая организация

спортивный клуб «Трансбункер». В 2020г. создана школа спортивной подготовки.

Дополнительное образование развивается в краевых учреждениях, ведущих деятельность на территории района: межотраслевой колледж, коррекционная школа.

Два года район принимает участие в реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках которого продолжается внедрение системы персонифицированного дополнительного образования. Каждый ребенок в возрасте от 5 до 18 лет для занятий в дополнительном образовании должен иметь сертификат допобразования. Оформить его вы можете самостоятельно на сайте 27.pfd.ru, можете обратиться в администрацию своего учреждения или в центр внешкольной работы п.Ванино. Сертификат допобразования – это возможность заниматься дополнительным образованием для ребенка и подтверждение освоения бюджетных средств – для учреждений.

В сентябре 2021г. во всех общеобразовательных организациях внедрена примерная **программа воспитания и социализации обучающихся.**

В районе разработана межведомственная программа воспитания, во всех образовательных организациях утверждены рабочие программы воспитания. То есть вся воспитательная работа, которая и раньше велась в школах и детских садах – теперь носит нормативный закреплённый статус.

В вопросах активизации работы с родителями хорошей альтернативой является организация участия родителей в проектах Общероссийской общественной организации «Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей». Сайт НРА наполнен полезной информацией для родителей, педагогов и содержит ряд интересных творческих конкурсов и мероприятий для семей.

Обеспечение материальной базы и инфраструктуры образовательных организаций – одно из приоритетных направлений.

Три источника:

- краевые конкурсы
- местный бюджет
- спонсоры.

По участию в краевой программе «Точка роста» и «Цифровая образовательная среда», в семи общеобразовательных учреждениях были проведены ремонтные работы и закуплено оборудование на сумму 5 000,00 тыс. руб.

- Отремонтированы все спортивные залы в сельской местности.
- работы по безопасности.
- по замене окон.

За счет местного бюджета ежегодно от 30 до 50 млн.руб. на текущие ремонтные работы и капитальные. Основные виды работ обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния, обеспечение пожарной безопасности, антитеррористической защищенности.

СПОНСОРЫ. ДТУ ВТУ РЖД

В МБОУ СОШ №4 п. Ванино 18 077,00 тыс. рублей, из них 5 165,00 тыс. рублей местный бюджет, 12 912,00 тыс. рублей краевой бюджет. Срок завершения работ 14 сентября 2021 года.

На сумму 5 000,00 тыс. руб. был благоустроен подъезд к МБОУ СОШ №3 п. Ванино. В МБОУ ДО ЦВР «Радуга» проведен капитальный ремонт зала бокса на сумму 718,10 тыс. рублей.

- АО «ВаниноТрансУголь» будут проведены работы по второму этапу ремонта учебного гаража на сумму 3,625 млн. рублей в МБОУ СОШ №4 п. Ванино.

В 2021 г в результате чрезвычайной ситуации, циклона на территории Ванинского муниципального района были повреждены кровли зданий. На восстановление из краевого бюджета выделены финансовые средства в

Были выделены бюджетные финансовые средства в сумме 1050,00 на замену устаревшей пожарной сигнализации в 3 образовательных учреждениях. В трех учреждениях образования закуплено оборудование для медицинских кабинетов на сумму 750,00 тыс. рублей.

Для обеспечения полной антитеррористической безопасности объектов образования необходима общая (укрупнённая) сумма 29 830,82 тыс. рублей.

На выполнение предписаний Государственного пожарного надзора Хабаровского края. ОНДиПР по Ванинскому и Советско-Гаванскому муниципальным районам выделены средства в размере 3 226,75 тыс. рублей.